
FELELŐs szEnKESZTŐ 

z alkotmány 
mpolgároknak az államhatalom gya- 

ában részt biztositó és őket az állam- 

hatóságával ben meg- 
t é yek ö ég Az alk tmá y- 

y ezen intézmények müködését, az ál- 

Igárok jogait és kötelességeit megálla- 

laptörvény, amelynek szelleméhez min- 

más törvénynek és rendeletnek alkal- 

odnia kell. A háboru után egyesitett 

ománia most érvényben levő alkotmá- 

3. tavaszán hozta a nemzetgyülés 

a hivatalos lap március huszonkilen- 

számában jelent meg. Románia alkot- 

ya a demokrácia elvein épült fel és ezért 

ól szóló fejezet első pontjában meg- 

, hogy az ország összes állampolgá- 

tnikai származásra, nyelvre vagy val- 
való különbség nélkül a lelkiismereti 

dságnak, a tanszabadságnak, z gyüle- 

szabadságnak, az egyesülési szabad- 

tés a törvényben megállapitott összes 

dságoknak és jogoknak örvendenek. 

enlőségre való igényt a nemzetgyülés 

fontosnak tartotta, hogy egyik kö- 

szakaszban ujólag kihangsulyozza, 

vallási és felekezeti, etnikai szárma- 

nyelvi különbség Romániában nem 

adályt a polgári és politikai jogok 

re és gyakorlására." A békeszerző- 

árisi egy ény rendelk 

azok alapján tehát az alkot- 

is parancsoló és tiltó formában 
Ant a demokratikus jogok gyakorlásá- 
aló legteljesebb egyenlőséget kodifi- 

Szükséges ezt ujbol és ujból leszö- 

mert egyrészt a keresztény nemzeti 

hivei, másrészt a kereszténységet nem 

gsulyozó, de a nemzeti jelleget egyedül 

ánságnak kisajátitó Vaida-féle elmélet 
étben van az alkotmány rendelkezései- 

Van, aki tagadja, van aki bevallja. A 

ioga-front például elvi elhatározá- 

anak gyakorlati megvalósitása érdekében 

veteli az alkotmánytörvény bizonyos ren- 
ezéseinek megváltoztatását, Vaida vi- 

nt lehetségesnek tartja céljai elérését a 

tani alkotmány keretében is. Van azután 

irányzat, mely a hatalom tényleges bir- 

an nem vitatkozik sem jobbra, sem 

nincsenek alkotmányjogi meggondo- 

hanem ugynevezett kormányzati vagy 

gatási tényeknek minősitett intézke- 

el lépésről-lépésre megvalósitja azt, 

az egyik és másik tábor is végcélként 
. A végeél tekintetében ugyanis nin- 

különbség, csak az eszközök alkalmazá- 

és talán a tempóban. Hogy az egyik a 

arokról nem akar tudni, a másik a zsi- 

nem tartja kivánatos elemnek, a har- 

pedig egyformán nem rokonszenvezik 

len etnikai vagy vallási csoporttal sem, 

uánszbeli eltérés. Vaida maga például 

bb nyilatkozataiban felháborodással 

az ellen, hogy őtantiszemitának 

ák és nem kivánja az alkotmány mó- 

t sem. Ő magyarázza az alkotmányt 

ben a magyarázatban nagyszerüen elfér 

elmélete. Elfogadja az alkotmánynak 

inti szövegét az összes állampolgárok 

k egyenlőségéről, csak leforditja a 

os szöveget mindennapi nyelvre. A 

-féle politikusok mindennapi nyelvére. 

otmányjogi egyenlőség - mondja - 

b esetben proporcionalitást jelent. A 
román és a jogegyenlőség nem je- 

eti azt, folytatja - hogy te, nemzet- 

ember kiterjesztheted uralmadat 

rszág gazdasági, közmüvelődési és politi- 

etére, te román pedig elégedj meg a 
Ezzel ellentétben az oroszlán- 

románokat illeti, a nemzetkisebbsé- 
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V.György angol király holtteste 
már ott van Londonban, birodalmának 

fővárosában, ahol koporsóját a parla- 
ment Westminster-termében rava- 

talozták fel. 

A mult esztendőben a király 

huszonöt éves uralkodói jubi- 

leuma alkalmával ebben a te- 

remben fogadta a világbiroda- 
lom minden részéből érkezett 

üdvözlő küldöttségeket. 
1910-ben pedig ugyanebben a teremben 

pihent ravatalán atyja és elődje, VII. 

Edvward király. A teremben csütörtökre 

virradó éjjel az asztalosok és kárpitosok 

serege dolgozott, hogy méltó gyászpom- 

pába burkolja a hatalmas termet, amely- 

nek közepén tiz láb magas ravatalt álli- 

tottak fel. 

Csütörtökön reggel VIII. Edward ki- 

rály a Sandringham-kastélyban, mielőtt 

a község templomába indult volna, aláirt 

egy okmányt. Ez az okmány kegyelmi 

irat volt, amellyel egy halálraitéltnek 
visszaadta életét. 
Korán reggel a sandringhami Mária 

Magdolna-kápolnában gyülekezett a ki- 

rályi család, valamint számos előkelőség. 

Ott volt a falu népe is, amely 
nemcsak királyától, hanem ha- 

lott földesurától is bucsuzott. 
Edward király ez alkalommal 
először foglalt helyet a királyné 
mellett abban az ódon padban, 

amelyben azelőtt atyja ült. 

A falusi énekkar elénekelte Az Ur nekem 
örömöm kezdetü zsoltárt, majd a nor- 

wichi püspök rövid beszéde következett. 
Azután elénekelték a Béke, édes béke 

kezdetü himnuszt, amely az elhunyt ki- 

rály kedvenc egyházi éneke volt. 

A koporsót azután kivitték a templom- 

ból és ágyutalpra helyezték. Az ágyutalp 
előtt, amelyet hat fekete ló vont, tiz grá- 

nátos haladt. Az ágyutalp mellett egy 

lovász az elhunyt királynak Jock nevü 

geknek pedig csak annyi juthat, amennyit a 
proporcionalitás elve számukra engedélyez. 

Ezt a formulát, mely az alkotmányjogi 

egyenlőség helyébe a proporcionalitást, te- 

hát a nemzetkisebbségeknek számarányuk- 

hoz mért részesedését helyezi, elfogadják a 

legsovinisztább közvéleményt képviselő la- 

pok is. Mi az alkotmány alapján állunk, mint 

mindenkor törvénytisztelő polgárai az állam- 

nak, akik bebizonyitották, hogy alkalmaz- 

kodnak a törvényekhez akkor is, ha azok 

végrehajtásukban hátrányt jelentenek szá- 

munkra. Az egyenlőséget az alkotmány sem 

valósithatja meg, csak az egyenlőséghez való 

jogot adja meg. Ezt a jogot pedig Vaida 
semmiféle szofisztikus magyarázata sem 

csavarhatja ki a kezünkből, mert védi az 

alkotmány. Vaida elmélete a faji teoriát 

megvaióaithatnó, ő álllpítaná meg, hogy ki 

sztermében p. 

szolgálja, mert csak természetes, ha tervét 

lovát vezette, ugyancsak ott haladt egy 
komornyik, a királynak Bob nevü ku- 

melével 

A koporsó mögött ment Edward 
király, utána két méternyi tá- 
volságban következett három 

fivére és sógora, Harward lord. 

A királyné és a hercegnők kocsi- 

kon vettek részt a menetben. 

A pályaudvaron óriási tömeg várakozott. 

Asszonyok és gyermekek sirtak. A kö- 
zönség soraiban ott volt egy szolga 
György királynak Sarolta nevü papagá- 

jával. Skót dudások azt a gyászdalt ját- 

szották, amelyet életében György király 

sokszor szeretett hallani. Mary királyné 

sirva fakadt, mire az egész közönségen 

zokogás vett erőt. 

A pályaudvaron nyolc kocsiból álló kü- 

lönvonat állott. Az első kocsiba mind- 

azokat a virágokat rakták, amelyek a 

sandringhami templomban a ravatalt bo- 

ritották. 

A második kocsiba került a 

fekete biborral bevont koporsó. 
A többi hat kocsiban a királyi család fog- 
lalt helyet. Mindazokon az állomásokon, 

amelyeken a vonat keresztülhaladt, ren- 

geteg nép állott és levett kalappal kö- 
szöntötte némán utoljára az elhunyt 

uralkodót. 

A gyászvonat délután négy órakor ér- 
kezett meg Londonba és a Chearing 
Gross pályaudvaron beláthatatlan tömeg 

fogadta a halott királyt. A pályaudvaron 

a szárazföld, tengeri és légi haderő kato- 
náiból alakitott diszőrség állott. 

Elsőnek az uj király szállott ki 

a vonatból, azután négy testőr 
leemelte a koporsót és azt a pá- 
lyaudvar előtt álló ágyutalpra 

vitte. 

Ugyanezen az ágyutalpon szállitották 
1910-ben VII. Edward koporsóját is. A 

koporsót az angol lobogóval takarták le 

és arra fehér és piros virágokból készült 

milyen proporcionalitást erősithet, vagy 

kénytelen gyengiteni. Nem akarunk román 

példákra hivatkozni - bár Sturdza, Cuza, 

Cantacuzino, Meissner, Mrazek, Stavrachi és 

még száz más szinte önként kinálkozik - 

de mit csinálnának a franciák Weygand tá- 

bornokkal, a francia nagyvezérkar főnöké- 

vel, vagy Sauerweinnel, a félhivatalos kül- 

ügyi köziróval, vagy az angolok lord 

Beaconsfielddel, aki Disraeli néven zsi- 

dőnak született, vagy a nemrég elhunyt lord 

Readinggel, akit közismerten szintén nem 

tartottak a keresztviz alá, - ha ott is meg 

akarnák vagy meg akarták volna valósitani 
a fajelméleten alapuló proporcionalitást? A 

gyakorlatban mi magyarok bátran elfogad- 

hatjuk Vaida nemzeti arányositási tanitását. 
Kapunk majd a számarányunknak megfelelő 

minisztert Vaida kormányában és az etnikai 

proporci alitásnak megfelelő számban ál- 
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keresztet helyeztek el. Azután megindult 
a gyászmenet a parlament felé. 

A parlament főtornyának Big-Ben ha- 
rangja méltóságosan kongott, amikor a 

menet, amelyet az utcákon mindenütt 

rengeteg ember fogadott, megérkezett. 
Négy gránátos leemelte a ko- 
porsót és azt a parlament épüle- 

tébe és a tágas folyosókon ke- 
resztül a Westminster-terembe 

vitte. 
A teremben nagyszámu előkelőség várta 
a halott királyt. Mikor a koporsót behoz- 
ták, valamennyien néma meghajlással 
köszöntötték egykori uralkodójukat, A 
koporsó mögött bevonult a terembe" a 

királyi család, de bevonultak az elhunyt 
uralkodó szolgái is. 

A koporsó fedelére, az elhunyt 

király feje fölé tették a három- 

ezer gyémánttal ékes angol 
korcnát. 

Rövid szertartás után a királyi család 

kivonult a teremből, melyet azután a 

többi jelenvoltak is elhagytak. Nemso- 

kára a ravatal mellett csak négy testőr- 
gránátos állott. Ezek a ravatal egy-egy 

sarkán foglaltak helyet. A ravatal négy 
sarkán óriási viaszgyertyák égtek. Hét- 
főn megnyitják a Westminster-termet a 

nagyközönség előtt hogy az elvonulhas- 
son a halott uralkodó előtt. 

Az angol alsóház tegnap délután rö- 

vid ülést tartott. 

Ezen felolvasták az uj király 

üzenetét, amelyben kijelenti, 

hogy az alkotmányt és a nem- 

zet szabadságjogait tisztelet- 

ben fogja tartani. 

Baldwin miniszterelnök azután megem- 

lékezett az elhunyt király érdemeiről. 
A keddi nagy temetésen képviselteti 

magát a világ minden állama. Szemé- 
lyesen hat államfő vesz részt. 

amtitkárb egyéb miniszteri tisztviselőt, pre- 

fektusokat és postaigazgatókat, generáliso 

kat és általában tiszteket a had 

megyei, városi és falusi tisztviselőket és 

végig az egész vonalon a nemzeti arány fog 

érvényesülni. Mert ugyebár Vaida is csak 

igy gondolhatja ezt? Hiszen az alkotmány a 
jogokra való egyenlő igényt biztosit minden 

román állampolgárnak. Az egyenlőségre 

való igényt nem ismeri el, hanem ennek he- 
lyébe a kötelező proporcionalitást állitja. A 

romániai magyarság ezt elfogadja. Csak 

attól félüunk, ha Vaida netalántán kor- 

mányra jutna, megfeledkeznék mostani tani. 

tásáról, mint ahogy az idők folyamán oly 
sok mindenféléről megfeledkezett. Vagy a 

proporcionalitásra is uj magyarázatot 

na és azzal helyettesitené, mint ahogyan 

az alkotmányos egyenlőséget morerelenat 

tásra változtatta -. 
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teljesen ingyen egy illusztrált könyvet 

A századik irancia kormány 
nehezen alakul meg csak igen 

A francia kormányválság még nem 
ért véget. A közgazdasági helyzetre 
azonban máris sulyos kihatásu volt a 

Laval-kormány lemondása. Ujból meg- 

indult az aranynak Franciaországból 
való kiáramlása. 

Az utóbbi két nap alatt majd- 

nem egy milliárd frank értékü 
arany hagyta el az országot. 

Lebrun köztársasági elnök tegnap 

délelőtt egymás után fogadta a külön- 

böző politikusokat. Elsőnek Herriot 

jelent meg az elnöknél, miután az ő le- 
mondása inditotta meg a kormányvál- 
ságot. A felajánlott megbizást, hogy 

alakitsa meg az uj kormányt, Herriot 

nem fogadta el. Utána több más politi- 
gegeseseeemesesgseseseesesgee 

kus hasonló álláspontra helyezkedett. 

Lebrun azután Sarraut volt miniszter- 

elnököt fogadta. 

Sarraut, aki a radikális párt 
tagja, elvben elfogadta a kor- 

mányalakitásra vonatkozó meg- 
bizatást, kérte azonban a köz- 

társasági elnököt, hogy adjon 

neki haladékot, amig a kérdést 

megbeszéli pártjának vezetősé- 
gével. 

A deszignált miniszterelnök fogadta 

a sajtó munkatársait, akik előtt a kö- 

vetkező kijelentést tette: 

- Csak azért vagyok hajlandó a kor- 
mányt megalakitani, mert veszedelmes- 
nek látom a hosszu válságot. Amennyi- 

ben pártom felhatalmaz a kormányala- 

kitásra, azonnal megkezdem az erre vo- 

natkozó tárgyalásokat. 

Párisi lapok megirják, hogy a jelen- 
legi francia köztársaságnak eddig ki- 

lencvenkilenc kormánya volt. 

Érdekesnek tartják, hogy a 

századik kormány milyen ne- 
hezen tud megalakulni. Ugy 

látják, hogy az államférfiak 

közül senki sem akar századik 

miniszterelnök lenni. 
Francia politikai körökben nem néz- 

nek sok reménységgel Sarraut kor- 

mányalakitási kisérletei ele és azt hi- 
szik, hogy Sarraut ma már vissza is 

adja eezt 

Szenvedélyes vita után Tifulescut hbizfált 
az orosz-uruguay viszály e 

A Népszövetség tanácsa tegnap dél- 
előtt rövid zárt ülést tartott, amely 

után Bruce elnök megnyitotta a nyil- 
vánaos ülést. 

Napirenden szerepelt Szovjet- 
oroszország panasza a délame- 
rikai Uruguay állam ellen, 
amiért az megszakitotta vele a 

diplomáciai összeköttetést és 
a szovjet követét kiutasitotta. 

Litvinov orosz külügyi népbiztos 

hosszabb beszédben tiltakozott Uru- 

guay eljárása ellen. Szóvá tette, hogy 

az uruguayi kormány hajlandó lett vol- 
na elállani a kiutasitástól, ha Szovjet- 

oroszország nagyobb mennyiségü sajtot 
vásárolt volna Uruguaytól. Tagadta 
Uruguay azon állitását, mintha a szov- 

jetkormány forradalmi tevékenységet 

fejtett volna ki. 

Guani, az uruguayi kormány meg- 

bizásából rámutatott arra, hogy nem 
ez az első eset, amikor Szovjetoroszor- 

szággal megszakitják a diplomáciai vi- 

szonyt. 

A szovjet külképviselete 

ugyanis legfőbb feladatának 

tartja, hogy idegen államok 

területén kommunista propa- 

gandát fejtsen ki. 

Megszakitották Szovjetoroszországgal a 
diplomáciai kapcsolatokat Kanada, az 

Egyesült-Allamok, Mexikó, Brazilia, 

Délamerika valamennyi állama és Ausz- 
trália is. Köztudomásu és éppen ezért 
nem tartja szükségesnek hosszasabban 

bizonyitani, hogy a szovjet kormány 
azonos a kominternnel. Ismertette az- 

után Uruguay részletes panaszait az ot- 

tani szovjetkövet müködésével kapcso- 

latosan. 

A délutáni ülésen Litvinov válaszolt 
Guani beszédére. Szerinte Uruguay nem 
udja állitásait bizonyitani és csupa 

és általános gyanusitáso- 
at hangoztat. Nem vádolni, hanem bi- 

zonyitani kell. 

Guanikijelenti, hogy 

állitásainak igazolására kész a 
tanáecs rendelkezésére bocsátani 

a szükséges diplomáciai levele- 
géseket és bizonyitékokat. 

Litvinov indulatosan szól Guani 
felé: Nem gyanusitani kell, hanem bizo- 
nyitani. 

Guani: Amikor Uruguay kiutasi- 

totta területéről Szovjetoroszország kép- 
viselőjét, akkor jogos önvédelem alapján 

járt el. 

Bruce elnök javasolja, hogy az 

ügyet utalják bizottság elé és bizzák meg 
a kérdés tanulmányozásával az erre a 
célra megválasztandó előadót. 

EHlőadónak ajánlja Románia ki- 

küldöttét, akinek a dán és a 

spanyol megbizottak segédkez- 

zenek. 

Litvinov ellene van ennek az eljárás- 

.:.:.. 

nak. Szerinte azt kell megállapítani, hogy 

e e 0 

tiszíjével 
Szovjetoroszország megsértette-e a Nép- 

szövetség alapokmányának tizenkettedik 

szakaszát, vagy nem. Az előadói rend- 

szert azért is ellenzi, mert az előadó je- 

lentése itélet jellegével bir. 

Chile és Törökország megbizottainak 

hozzászólása után 

Titulescu román külügyminisz- 

ter kijelenti, hogy az előadói 

tisztet elfogadja. 

Bruce elnök megnyugtatja Litvinovot, 

hogy a tanács az előadói jelentést tárgyi- 

lagosan fogja megvizsgálni. 

A tanács azután elfogadta az elnök in- 
ditványát. 

Madariaga jelentést tett a tizen- 
hármas bizottság munkájáról és rámu- 
tatott arra, hogy a bizottság nem tartja 
időszerünek jelenleg az olasz-abesszin 
béketárgyalások meginditását. A tanács 

elfogadta Madariaga jelentését. 

A száz mittiés devizacsatá Cagers-rosz 
és űt tűntársa ügyében elkészitett vádicatot 

nudvánosságca hozták 
A CageroGrosz botrányba bele- 

kevert öt gyanusitott ellen elkészitett 

vádiratot nyilvánosságra hozták. A le- 

tartóztatott egyének ellen a devizatör- 
vény alapján emeltek vádat, mert az 
exportból származó devizákat külföldön 
értékesitették. A törvény szerint az ex- 
portőrök kötelesek a vámhivataloknál 
nyilatkozatot tenni a kiszállitott áruról. 

A nyilatkozatokban meg kell jelölni, 
hogy milyen árut szállitanak ki, milyen 
mennyiségben, mekkora lei és külföldi 

devizaértékben és egyben kötelezvényt 
kell aláirni, hogy a külföldön kapott de- 

vizákat a Nemzeti Banknak szolgáltat- 
ják be. Grosz Jenő, aki az exportőrök 
blokkjának és Schmutzler vállalatának 
cégére alatt dolgozott, engedélyt ka- 

pott a a Nemzeti Banktól, hogy a Steaua 

Romana közvetitésével kompenzációs 
ügyleteket kössön. A megmaradó sza- 

bad devizákat az importált áruk meg- 
fizetésére és a külföldi adósságok tör- 
lesztésére kellett volna forditani. Grosz 
azonban nem azokat a devizákat hasz- 
nálta fel, amelyekre engedélyt kapott, 
hanem azokat a devizaösszegeket, ame- 

lyek a Steaua Romana rendes exportjá- 
ból származtak és amelyeket a Nemzeti 
Banknak kellett volna beszolgáltatni. 
Erre a célra igénybe vette az öt letar- 
tóztatott egyén segitségét is. A vádirat 
elkészitésével egyidejüleg a vizsgáló- 

biró zár alá helyezte Grosz Jenő bank- 

számláit és letéteit is. 

A Cagero botránnyal kapcsolatban 
tegnap megjelent a fővárosi vizsgáló- 

biró előtt Solomoneseu ügyvéd és 
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krónikus köhögésben, elnyálkásodásban, régi rekediségben, nátha- 
ua kapnak tőlünk, melyet Dr. med. GUrYMANN. 

Minden betegnek alkalmat akarunk nyujtani, hogy meggyőződhessék baja mibenlétéről és ezért 

Berlin 840, Müggelstrasse 25-25 a. 

mint Grosz Jenő védője bejele 
hogy függetlenül a kiadatási eljá 
Grosz Jenő rövidesen hazatér és 

nak, mert szember akar nézni az 

felhozott vádakkal. 
eeeeeesee 

A Móba zuhan! 1 
aufóbusz összes ufasai megiagyi! 

Egy csikágói iskola száz tanulója, bbi 

tanára vezetése alatt autóbuszkir: 

rendezett. Az autóbusz gyönyörü téli 
kon haladt keresztül, majd egy vi 

vette utját. A völgyben a magas hó 

soffőr eltévesztette az utat és az autó 

hirtelen négy méter magas hóba me 

Mielőtt az autóbusz utasait megment 

volna, valamennyien megfagytak. Ame 

ban különben a nagy hidegben az utóbbil. 

ben számos ember fagyott meg. Az Ee 

sült-Allamok tizenhárom államában 

magas a hó, hogy az utakon lehetetlen 

lekedés. Tegnap különböző helyeken tize 

lenc ember fagyott meg. Erdekes, hogy ai 

az Egyesült-Allamok tulnyomó részén 

dátlan hideg van, addig Kaliforniában 0 

vább tart a meleg és Losangelesben pom]gó 

tavaszi idő járja. 
eeesesssseseseeeee 

Lázitás vádja 
egy futballmérközésből Mifolyóla 

Az erdélyi Odorheiuban még no 

ber 17-én futballmérkőzés folyt 

Hargita és az Astra sportegyle 

között. A mérkőzést a Hargita nyi 
meg, mire néhány inasgyerek megé 

nezte a Hargitát, aminek az lett a 
vetkezménye, hogy a meccsen m 

lent néhány liceumi növendék felj 

tésére a hatóságok a római katoi 
főgimnáziumot tették felelőssé. A 
ügyi hatóságok meginditották a v 
gálatot a katolikus főgimnázium 

azon a cimen, hogy a kérdéses 

versenyen a román nemzeti ér 

sértették meg a gimnázium növend 

és ezért az intézet felelős. Emiatt fe 
függesztették a tanintézet igazgató 

és három tamárát, a kihallgatott 

lók közül pedig többeket bizonyos id 

kitiltottak az iskolából. A fegyelmi 
gálattal kapcsolatban a rendőrség i 

folytatta a vizsgálatot és az ügy v 

az ügyészségre került, amely lázitá: 
mén eljárást inditott Fröhlich 
drás állatorvostanhallgatóó Sző 

András borbélysegéd, Major Ven! 
II. osztályu és Demény István 1 

osztályu főgimnáziumi tanulók ellen. 7 

ügyben most tartották meg az első 

Hajsza a milliárdos ausztráliai ö 

után. Néhány évtizeddel ezelőtt Csen 

Ausztráliába vándorolt Weiszber 

Lipót és ott óriási vagyon hátrahagyás 

halt meg. A vagyon azóta kamatos kam: 

val együtt kilencven milliárd leire szap 

dott fel. A sok Weiszberger-között, akik M 

gyarország és Erdély különböző részéi 

nek, megindult a tülekedés a fantasztik 
örökség után. A londoni hatóságok a 

egyiket sem találták elég közeli rokon 
ahhoz, hogy az örökségre való igényét 

merjék. Most Satumaren uj igénylő jelenti 

zett. Az illető Weiszberger pékmes 

aki azt állitja, hogy régen meghalt atyja 

unokatestvére volt a örökhagyónak és 

örökség őt illeti meg. A pékmester az 

ség kiharcolására már ügyvédet is fog
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zzel egyidejüleg kimondották azt 

gy Bolza Romulust vizsgálat tar- 
ára állásától felfüggeszti. Az ügy 

elentettük, hogy Miklósi Cornel 
villamosvasuti igazgató a villamos- 
ut számára uj közlekedési tervezetet 

zott ki. A város ideiglenes bizott- 

a tegnap tartott ülésén az uj közleke- 
rendszert jóváhagyta azzal, hogy az 

eruár 15-től lép életbe. Eszerint - 

megirtuk - az 1. számu kocsik a 
ddtól a főpályaudvarig, a 2. számu 

k a járványkórháztól a főpályaud- 
, a 3. számu kocsik a Vadászerdőtől 

er-utca végéig, a 4. számu kocsik 
rtatii-térről a Mehaláig, az 5. szá- 
sik a Küttl-térről Frateliáig fog- 

özlekedni. A 6. számu kocsik a II. 

ti Traian-térről kiindulva az I. és 
rületeken keresztül kétirányu kör- 

met katolikus körökben nagy izga- 

nal várják B a nasc h prelátus bün- 

nek főtárgyalását, amelyet már a 
közelebpbbi időben kitüznek. Az 
észség 500 oldalas vádiratot készitett 
hazaárulással vádolja a német ka- 

egyház ismert prominensét, azt 

va, hogy idegen hatalommal állandó 
csolatot tartott fenn. Annál különö- 
)a vád, mert ez az idegen hatalom 

jdonképpen nem állam, hanem a ber- 
nunciatura, amelyet a prelátus állitó- 

információkkal látott el. 
gészen szokatlan eljárás a judikatu- 

, hogy a Vatikán-államot, amely- 

Mehalában elfogtak egy szénatol- 
, aki, mint jelentettük, a rendőrségen 

merte hogy két társával együtt Biled 

gben megölte a Lenhardt-házas- 

A te Blaj Joan érdekes 

uy hosszu idő óta lopkodták a 
nát. A gazda erre Német József 
ükocsisával lesbe állott és hétfőről- 

t Józset az óvatosan özeledő alak 
osont és azután hirtelen rávetve 

t, mindkét karjával lefogta. Rövid 

akodás után betuszkolta a hivatlan 

akai látogatót az istállóba, ott feléb- 

ette a bérest s együttes erővel meg- 

k a tolvajt, aki elmondotta, hogy 

ja az erszágutert áll, mert azon 

izaárulással vádolnak 

egy németországi főpapot 

ugyan rendes diplomáciai iee 

aik gyanusito flja a helyszini szemle nkglenl 
a véres bűnlény szahájában 

Fegyelmi vizsgálatot inditottak 

y városi főtisztviselő ellen és állásától is 
felfüggesztették 

hogy a tisztviselői áthelyezésekkel kap- 

csolatosan a városi vezetőség egyes 

tagjai pénzeket vettek fel. A város ve- 

zetősége felszólitotta Bolza Romulust, 

hogy állitásait foglalja irásba és nevez- 

ze meg azokat, akikre állitásait értette. 
Minthogy Bolza ennek a felszólitásnak 

máig nem tett eleget, ezért rendelték 

el ellene a vizsgálatot, amelynek veze- 

tésével Loichita Eutim dr. gazda- 
sági tanácsnokot bizták meg. 

ebvuár hközepén lép életbe a villamosvasut 

uj közlehedési vcendje, amely a hözönség 
egy tészében elégedetlenséget váltoti hi 

forgalmat bonyolitanak le. A. 7. számu 

kocsik közlekedése megszünik. A III. ke- 
rületi Coroana-utcában az uj rend értel- 

mében nem lesz villamos közlekedés. En- 
nek, valamint a szomszédos utcák, továb- 

bá a III. kerületi szőlők, a Schnapp-telep 
és a Bessenyey-telep lakossága február 

2-án, délelőtt a Stöhr-féle vendéglőben 

nagy tiltakozó gyülésttart az uj villamos 
közlekedési renddel kapcsolatosan. Köve- 

telni fogják, hogy ebben az utcában a 
város továbbra is tartsa fenn a közleke- 
dést s ha másképpen nem lehet, legalább 
egy kocsit járasson a Coroana-utcában. 

A gyülés határozati javaslatot fog meg- 
szavazni, amelyet küldöttségileg visznek 
majd a városházára. 

van, rendes államnak tekintik, nem pedig 
a katolikus egyház legfelső fórumának. 
Banasch prelátus bünperével kapcsolat- 

ban a katolikus egyházban olyan hangok 
is hallatszottak, hogy a prelátust áldo- 

zatul kell dobni az egyház és a kormány- 
hatalom kibékülésének. Ezt az álláspon- 
tot Schulte kölni biboros képviselte, 

aki mindenáron igyekszik békiteni az 
egyház vezetőségét a nemzeti szocialista 
kormányzat vezetőivel. A katolikus püs- 

pökök legutóbbi fuldai konferenciáján 
azonban a kölni biboros teljesen egyedül 

maradt álláspontjával és a nagy többség 
Banasch prelátus mögé sorakozott fel. 

zez 

akarta a lopott szénát elszállitani. Német 
József és a béres elmentek a kijelölt hely- 
re, ahol megtalálták a kocsit, amelyen 

több csirkét találtak. 

Blaj Joan, mert ő volt a tolvaj, még 
éjszaka kijelentette, hogy a baromfit az 
egyik községben lopta. Beszélgetés köz- 

ben Blaj megemlitette, hogy nemrég járt 
Bileden is, ahol szintén szénát lopott. Az 
a körülmény, hogy Blaj Joan Bileden 

járt, feltünt Német Józsefnek és erről 

emlitést tett a mehalai rendőrségen is, 
ahova Blajt reggel beszállitotta. Ameny- 

nyiben tehát Blajról és cinkosairól be- 
igazolódik a gyilkosság, akkor Német Jó- 

zseb igényt tart a Ienhardt-fiuk által 
felajánlott tizezer leire. amelyet mint 
nyomravezető megérdemel. 

Blaj József és két társa, LovászJá- 

nos és Hönig János bünösségét külön- 

A 

lés teljes. A 

06-a SZÉKREKEDÉSBEN szenved! 
nők legnagyobb része fejfájásban, idegességben, étvágy- 
talanságban, sápadtságban szenved, azonkíivül igen 

gyakran pattanásos és foltos az arcbőrük, E jelenségek oka 
legtöbbnyire az idült székrekedésben keresendő. A székre- 
kedés okozza mindezen fájdalmakat és kellemetlenségeket, 
azt kell megszüntetni, hogy kisérő jelenségei elmuljanak, 
Az Artin dragéet - dacára annak, hogy a nők 
nem szivesen vesznek orvosságot -még a leg- 
kényesebbek is szivesen szedik. Az Artin 
hatása biztos és enyhe, nem okoz görcsöket, 
a beleket rendes müködésre ösztönzi, a kiürü- 

megszünnek a kellemetlen tünetek. Szedjen a 
Artint, amodern hashajtót, anőkhashajtóját! 

rendes bélmüködés visszatértével 

ben egyre több adat bizonyitja. Blaj és 

Hönig János már beismerő vallomást is 

tettek. Hönig János, a tizenhét éves gra- 

bati illetőségü legény, elmondotta, hogy 

pénzt akartak lopni Bileden, de Blajés 

Lovász baltát is vittek magukkal. Ami- 
kor ezek ketten behatoltak a Lenhardt- 

házba, őt kint hagyták, hogy az esetleges 

veszélyre figyelmeztesse őket. Blaj azt is 

beismerte, hogy Lenhardtnét ő gyilkolta 

meg, mig a gazdát Lovász ütötte agyon. 

Lovász viszont tagadja a szörnyü vádat. 

Gutu Todor rendőrkomiszárus, aki 

a mehalai rendőrségen a kihallgatáso- 
kat végezte, a gyanusitottak vallomása 

alapján mindhárommal elutazott Biled 

A DR. WAND E R ÖZEMEK KiszrMY 

községbe, ahol rekonstruálták a bün- 

.... 

Most már kétségtelen, hogy az abesz- 

szin csapatok a déli harctéren valóban 

sulyos vereséget szenvedtek. Ezt az 

abesszin főhadiszállás sem cáfolja to- 

vább. 

Ezzel kapcsolatosan hire jár, 

hogy Desta herceget, aki a déli 

abeseziniai hadsereg főparancs- 

noka volt, állásától felmen- 

tették. 

Utódja V e hib pasa török tábornok, aki 

már évek óta Abesszinia szolgálatában 

áll. 

Nasibu herceg elhatározta, hogy a 

déli fronton ellensulyozza az olaszoknak 

az abesszin csapatokra gyakorolt nyo- 

mását és megtámadja az olaszoknak S a- 

sabane mellett levő állásait. Nasibu 

herceg előőrsei már megközelitették a 

várost és a hadsereg zöme gyorsitott me- 

netben halad előre. 

Hailé Szelasszié császár értekezletre 

hivta össze az abesszin hadseregben szol- 

gálatot teljesitő európai tiszteket. Ezt az 

értekezletet Dessiében fogják megtar- 

tani. 

Ugyancsak fontos haditanács 

dönt majd arról, hogy az északi 

fronton milyen taktikával har- 

coljanak az olaszok ellen. 

A császár tegnap szemlét tartott a 

most bevonult ujoncok fölött és ez alka- 

lommal nagyobb beszédet tartott. Hang- 

sulyozta, hogy az ország nagy veszede- 

lemben forog és azért szükség van min- 

denki részéről bátorságra és kitartásra. 

Fravia lapok római értesülése szerint 

s lasz hadvezetőség elhatá- 
rosa, hogy északon Tembientől 

tovább folytatja az előhaladást 

az ország belseje felé, azonban 

nem használja az Addis Abeba 

felé vezető közvetlen utat. 

Ugyanis el akarják kerülni azt, hogy az 

Uj béketervet terjesztenek Olaszország elé, 

amelynek feltételeit Mussolini minden 

körülmények között elfogadja 

, 

Elj Ioan a Lenhardt- tény , lefolyását. 

házban otthonosan mozgott és nyomban 

megmutatta azt a szobát, ahol a bün- 

tény történt. Még azt is észrevette, 

hogy azóta a szobából hiányzik az az 

ágy, amelyen Lenhardtné holttestét 
megtalálták. Ez a körülmény is azt lát- 
szik bizonyitani, hogy Blaj igazat mon- 

dott. Azt is hangoztatta, hogy menekü- 
lés közben a baltáját a községi kutbal 
dobta, de a baltát ott nem találták 

meg. A büntény rekonstrálása után a 

gyanusitottakat visszahozták váro- 

sunkba és tegnap a rendőrkveszturán 

folytatták kihallgatásukat. A nyomozás 
további eredményéről csak a kihallga- 
tások befejezése után adnak ki részle- 
tes közleményt. 
eeleseseeeLee0- 

niök. Az olasz offenziva sulypontját arra 
a területre helyezik, amely Amba Alagi 
és a tengerpart között fekszik. Ennek a 

területnek tulnyomó része sivatag. 

Chambrun gróf római francia 
nagykövet, aki legutóbb Párisban tar- 
tózkodott, visszatért székhelyére. 

Chambrun a nemzetközi helyzetről igen 

optimisztikusan nyilatkozott. 

Kijelentette, hogy két hónapon 
belül ujabb béketervet terjesz- 

tenek Olaszország elé. Ennek 

feltételeit az olasz kormány 

minden körülmények között 

elfogadja. A keletairikai kon- 

fliktus békés megoldása lehe- 

hetővé teszi Olaszországnak a 
stresai egységes frontba való 

visszatérését. 

Olaszország legkésőbb félév mulva uj- 

ból résztvehet a kollektiv biztonság 

megszervezésére irányuló munkában. 

Badoglio tábornok parancsot 
adott, hogy az olasz hadsereg északon 

is kezdje meg a támadást. A jobb szár- 
nya azonnal meg is inditotta az offenzi- 

vát. Sikerült elfoglalni azokat az álláso- 
kat, amelyeket az olaszok decemberben 

kénytelenek voltak elhagyni. Az ola- 
szok középső szárnya is akcióba lépett 
már. A gyalogságot az ágyuk és a re- 
pülőgépek támogatják. 

Olasz jelentés szerint a Dolo 

környékén vivott csata mére- 
tei mindjobban láthatók. Az 

abesszinek vesztesége sebesül- 
tekben és halottakban megha- 

ladja a tizezer embert. 

ALloyd-dancingban 
mea, pénteken 

Amba Alagi mellett levő veszedelmes 

hegyi szorosokon kelljen keresztülmen- l 

esdelulán 
tánccal ésműsorral. 

m
 



ElőFIzETÉSI ÁRAK: 
etagánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre E0, egész évre 750 lei. 

dllasoknak hbónapra 60, negyed- 
t félévre 800 egész évre 600 lei. 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre t000 lei. 

Magyarországon: 
elagancsoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félevre 20. egész évre 40 pengő. 

Nyugsdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre 8, félévre 15, egész évre 30 pengő. 

Telefon: 
e-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-49 

a „femesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Januá: 20-tól január 26-ig városunkban 1 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 
szolgálatot: 

Az I. kerületben az Avram lancu-utcában 
levő Blumberg-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Badea Cartan-téren 

levő Maszalits-gyógyszertár és a Stefan cel 

Mare-utcában levő Zeiner-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Küttl-téren levő Roxin- 
gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Scudier-téren levő Csil- 
lag-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kővári-Chioreanul Io- 
sif és Fratelián Panajoth Ernő gyógyszer- 

tára állandó éjszakai szolgálatot tartanak. 

A kocsivezeté fetecitette 

ónagyságát 
Ha a villamoskocsi utasa látja, hogy meg- 

állóhoz közelednek és a kocsivezető fékez, 

akkor természetes, hogy a leszállás követke- 

zik. Igy gondolta ezt az a fekete bundás 

hölgy is, aki az elmult nap a szinházi meg- 

lállónál leszállott a villamosról. Azaz, hogy 

csak szállott volna, mert amikor féllábával 

már talajt ért, akkor hirtelen zökkent még 

egyet-kettőt a kocsi és csak azután állt meg. 

Igy a lépcsőn maradt féllába a kocsivezető 

jóvoltából tovább utazott az öt leiért, mint a 

másik, amiből végül is könnyen végzetes sze- 

rencsétlenség is történhetett volna. De hála 

Istennek nem történt katasztrófa. Csak ép- 

pen annyi, hogy a hölgy elvágódott az uttest 

sárözönében, elegáns fekete bundája pedig 

végigszakadt. Semmi különösebb baj nem 

történt - nem a kocsivezető, hanem Isten 

jóvoltából - csak éppen az, hogy a hölgy 

félperc alatt korzóképtelenné vált. Mert azt 

csak belátja a villamoskocsi hivatalos sze- 

mélyzete is, hogy felhasitott bundával és fé- 

Hig sárral mázoltan nem indulhat el egy 

hölgy délelőtti komisszióját elintézni, ha 

még olyan sürgős is és bármilyen anyagi, 

vagy erkölcsi kára származnék is annák el- 

mulasztásából. Vagy minden egyes ember- 

nek, aki végigcsodálkozik rajta utcán, üzlet- 

ben, hivatalban, kezdje elülről a szomoru, de 

való történetét a villamos megállónál? Ezt 

igazán nem teheti meg, csak azt, hogy dü- 

höngve beássa magát egy taxi mélyére és 

hazáig elmélkedjék a történteken. (-ga-) 

A DELI HIRLAP legközelebbi száma a 

mai nemzeti ünnep alkalmából elrendelt álta- 

lános munkaszünetre való tekintettel vasár- 

nap korám reggel a rendes időben jelenik 
meg. 

- Oprescu tábornok előléptetése. Ja- 
nuár 21-vel a hadsereg számos magas- 
rangu tisztjét előléptették. Igy Opres- 
cu dandártábornokot hadosztálytábor- 
nokká léptették elő és ezzel városunk 
hadosztályparancsnokát rövidesen egy 
hadtest vezetésével bizzák meg. Oprescu 
tábornok jelcnleg a fővárosban tartózko- 
dik, ahol előléptetésével kapcsolatbar a 
további utasitásokat veszi át. 

Kétszáztizenhét városi munkásnak, szolgának, érnek 
és kisebb alkalmazottnak szintén nyelvvizsgát 

kell fenni 
Novemberben száznál több kisebb- 

ségi városi tisztviselőt és alkalmazottat 

bocsátottak el azon a cimen, hogy ro- 

mán nyelvtudásuk elégtelen. Jóllehet 
ezek közül időközben visszavették a 
szolgálatba azokat, akik a román nyelv- 

vizsgán hatos osztályzatot kaptak, a 
legtöbben mégis a leginségesebb ke- 
nyértelenségben sinylődnek. Most az- 
után ujabb veszedelem fenyeget a vá- 
rosnál kétszáznál több kisebbségi alkal- 

mazottat. Ezek olyanok, akik eddig 

még nem tettek román nyelvvizsgát és 
pedig azért, mert foglalkozásuknál fog- 
va nem látszott indokoltnak, hogy 

nyelvvizsgára idézzék őket. A mult hé- 
ten - miként arról beszámoltunk - a 

.............................................. 

- Zichy Gyula gróf püspöki jubi- 
leuma. Zichy Gyula gróf kalocsai ér- 
sek most ünnepelte püspökké való fel- 

szentelésének harmincadik évforduló- 

ját. Ez alkalommal a püspök négy, sok- 

gyermekes családnak házat adott 

életfogytiglani haszonélvezetre. Az első 
apának tiz, a másodiknak hét, a har- 

madiknak és negyediknek hat-hat gyer- 
meke van. 

- Tanügyi kinevezések. A közokta- 
tásügyi miniszter Nagy Honát a Vö- 
röscsárdatelepre, Csala Józsefet pe- 
dig Otvosdra az állami elemi iskolához 

tanitónőnek, illetve tanitónak, Za- 

borszky Rozáliát pedig óvónőnek 
nevezte ki. 

- MHires ideggyógyászt elgázolt az 
autó. Budapesten tegnap délután a gróf 
Tisza István-utcában egy autó elgá- 
zolta Donáth Gyula dr. egyetemi 
magántanárt, az ismert ideggyógyászt. 
Az orvostanárt, aki agyrázkódást szen- 
vedett, a mentők a lakására szállitották. 

csakis kipróbalt küllöldi minőségek 

engros-árban 

Dernheim Jenő r.-t. 
nagykereskedésében 
.ker, Duca-körut ; 

- Elhunyt érdemes pedagógus. 

Christof Miklós, a II. kerületi német 

tannyelvü állami elemi iskola tanitója, 

ötvenkilenc esztendős korában tegnap 
délután négy órakor meghalt. Az elhunyt 

negyven esztendőn keresztül müködött 

pályáján és 1920-ban került városunkba. 
Temetése a római katolikus egyh iz szer- 
tartása szerint szombaton, január 25-én 

délután négy órakor megy végbe a III. 
kerületi Doja-utca 34. számu gyászház- 
ból. Holttestét a II. kerületi római kato- 
likus temetőben helyezik örök nyugalom- 
ra. Elhunytát fia, Christof Miklós dr. 

sannicolaulmarei orvos és nagyszámu 
rokonság gyászolja. 

é 

A legnagyobb és legszigorubban szortirozott raktár mindeniajta 

kül- es beltotai SZÉn, briket és kokszokban 

WOLF MATVA 
IV. ker.. Str. Bolintineanu 11. Telefon; 11-70 

Minden áru száraz és poru entes állapotban, mert ledett helyen van elraktározva 

Öantőde-koksz, nyersvas és tüzifa is kapható 

belügyminiszter elrendelte, hogy ezek 
is kötelesek a román nyelvből vizsgázni. 
A város vezetősége utasitotta a sze- 

mélyzeti ügyosztályt, hogy ezeknek 

jegyzékét állitsa össze. A jegyzék két- 
száztizenhét nevet sorol fel. Ezek tul- 
nyomó részben véglegesitett városi 

munkások, szolgák, őrök és egyéb ki- 
sebbrendü alkalmazottak. A város ve- 

zetősége elhatározta, hogy a jegyzéket 

átküldi a vármegyei prefekturára, ahol 

Nistor Dimitriu dr. prefektus fogja 

megállapitani a kisebbségi városi alkal- 

mazottak vizsgájának idejét. Remélhe- 

tőleg ezekre nem vár ugyanaz a sors, 

mint a legutóbbi nyelvvizsgán elbukot- 
tak legnagyobb részére. 

- EHlhalasztják Mehedinti-megyében 
az időközi választást. Fővárosi politikai 

körökben ugy tudják, hogy a február 
2-re kitüzött Mehedinti-megyei időközi 

választást február 18-ra halasztották el, 
hogy egy napon tartsák meg azokat a 

Hunedoara-megyei választásokkal. A 

Mehedinti-megyei választások elhalasz- 

tása érthetetlen, mert hiszen a kormány 
a mehedintii választásokra nem állitott 

jelöltet. Ez a választási harc különben 

igen heves és további összetüzésektől 
tartanak a cuzisták és a nemzeti paraszt- 
párt hivei között. 

MTAAAATAAAAATAA ATAT tőMA SAKAYTT TTNATATAÁATÁ 

Ma, pénteken E 

a floyá-ancingban 

teadélután 
mannnunumanmtiitiui TINTT A MATE EETET 

- Marx Miklós közbecsült kereskedő 
meghalt. Városunk kereskedőtársadal- 

mának egyik fiatal és közbecsült tagja, 

Marx Miklós harminchét esztendős ko- 
rában hirtelen elhunyt. Marx Miklós vi- 

déki gazdaember fia volt és még a há- 
boru előtt a kereskedői pályára lépett. A 

háboru után városunkba került és tár- 

sult a Baumwinkler textil-céggel, majd 
önállósitotta magát. Két esztendő előtt 

átvette az ABC rövidárucég vezetését. 
Kedélyes, jókedvü ember volt, vevőivel 

szemben előzékeny és korrekt. Nemrég 
vakbélbántalmai támadtak és mütétet 

hajtottak végre rajta. Azonban hashár- 
tyagyulladás is fellépett és állapota egy- 
re sulyosbodott. Tegnap reggel hat óra- 

kor kinos szenvedés után kiadta lelkét. 

Halálát gyászolja özvegye, született Lud- 
wig Anna, két kislánya, anyja, anyósa, 

három ségora és nagyszámu rokonság. 

Temetése ma délután három órakor 
megy végbe a III. kerületi Mühle Vilmos- 
utca 15. számu gyászházból. Holttestét 
a II. kerületi temetőben helyezik örök 
nyugalomra. 

S.szénmanykoreskedenel 

A főszerepekben: 

lil Dagover 
őeorg ülexander 
Maria Andergast 

Rendezte: E. W. EMO 

Kedélyes emberekvidámjáték 
Eés a nevetés végtelensége 

vonzóereje ennek a filmnek 

A 

- Lengyel László áthelyezését 
hatálytalanitották. Megirtuk, 

Lengyel László helybeli reformás 

segédlelkészt egy bihormegyei kö 

be helyezték át és az áthelyezés ha 
talanitása érdekében mozgalom in 

meg. A mozgalom azonban nem 
eredménnyel és Sulyok Ietván 
pök kijelentette, hogy az áthel 
a szolgálat érdekében volt szükség. 
gyel László helyére Orth Győző 
segédlelkésznek a helybeli reformá 
egyházhoz 

Január 25: 

Ifjusági Egylet teaestélye. 

Január 26: Farsangi fánkestélk 
dez a Magyar Leányegylet. 

Január 26: A Mosnita-noui rei 

tus nőszövetség teaestélye. 

Január 29: Postatisztviselők 

Tiszti Kaszinóban. 

Február 1. A városi Vigadóban 
bál. : 
Február 1: A Petőfi-csárdában 

gyar Párt II. kerületi szőlőbeli 
tának táncmulatsága. 

Február 1: Az Iparösszhang tarka 
nés estje, a II. kerületi Katolikus 

sági Egylet helyiségében. 

Február 1: A ronati Szeles-ven 
ben a Magyar Párt ronati tagoza 

táncmulatsága. 

Február 1: Az Utazó Keresi 
Egyesületének teaestélye az egye 
helyiségben. 

Február 1: Piros-fekete-bál a Sörgy 

helyiségeiben. 

Február 1: Tüzoltó-pál a Stöh: 
déglő nagytermében. 

Február 2: A Román Nőegylet bál 
Tiszti Kaszinóban. 

Február 8. A városi Vigadóban - 
gyar Nőegylet bálja. 
Február 8: Iparosbál Gataian. 

Február 15: A Katolikus Ifj 
Egylet álarcosbálja, saját helyiségéb 

arsangi estélye. 

Február 15: A lugoji magyarság 
a Daciazáltól 



b6, JANUAR 25 ; 

Jeges és nyugtalan VALTOZÁSOK A CSEHSZLOVAK KOR- 
MANYBAN. Kricsmár csehszlovák köz- 

! mberek E orszaka oktatásügyi miniszter lemondott. Benes 

embere beteg, idegbeállitottsága a köztársasági elnök Franke dr. eddigi pes- 
mpó, a gyors evés s gyors futás, a le taügyi minisztert nevezte ki közoktatasügyi 

radás, amely lassanként felörli az miniszterré, a postaügyi miniszterium veze- 

és a különböző megbetegedéseknek tését pedig Tu csni képviselőre bizta. 
tteremti meg. - Budapesti detektiv titokzatos eltünése. 

beriségnek vissza kell térni a termé- Bornemissza József báró, aki a buda- 
ahova őt ős ősztöne köti, de a mai pesti államrendőrség detektivcsoportjának 

ló felhasználásával. Az egész kultur- tagja, rejtélyes módon eltünt. Bornemissza 

g napról-napra mindjobban kezdi december harmadikán értesülést kapott, 

i, hogy az élő növényben oly csodá- hogy Targu-Muresen lakó apja sulyosan 
ségben adja meg a természet gyó- megbetegedett és látni óhajtja. Bornemissza 
anyagát, hogy azt soha semmiféle szabadságot kapott és Erdélybe utazott. Egy 

tt vegyszer pótolni nem tudja és nem hét mulva gyászjelentést küldött apja halá- 

tudni. láról. Azóta semmi hir nem érkezett róla. 

a legujabban is az élő növényben fe- Amikor erdélyi hozzátartozóinál érdeklőd- 

el azt a világhirü gyógyszert is, tek iránta, azt a választ kapták, hogy Bor- 

1 a GASTRO-D" készül, amelyet az nemissza József karácsony másnapján azzal 

iség 5 világrészben megváltóként fo- bucsuzott el tőlük, hogy visszatér Budapest- 

re. Attól tartanak, hogy valami baleset érte. 
7e Tereekbe 

w természet teremtő hatalmas csodájá- A budapesti rendőrség most érintkezésbe lép 

A lunk szemben. Emberek, kik 10-15 a román hatóságokkal, amelyeket megkeres, 

1 zenvednek, gyégyithatatlannak hitt bogy az eltünesi ügyben szintén nyomozza- 

nak. en or bél-, epe-, vese- és májmegbetege- 
ebeecsesesoosesssesseeseese esegeeceeee 

eben, rövid pár heti kezelés után, telje : ; 

E . II! Mamniu meg védi Cihosky tábornokot feányaok esaníváza 

bek ismét megtudják keresni napi ke- l . 

Vaida ped 1 g diecséri Mamniut olcsón kapható. Egyik budapesti lap ki- 
adóhivatalában tégnap két jólöltözött 

leány jelent meg és apróhirdetést akart 

feladni. Az apróhirdetés szerint „Mun- 

kahiány miatt két fiatal leány szeretné 

A legfelső semmitőszék előtt tegnap [ ződést. Mindenben szolidáris Cihosky 

kezdődött Cihosky tábornok, volt tábornokkal. 
hadügyminiszter pere, akit a Skoda- A következő tanu Vaida Alexandru 

7 ú L é szerződésből kifolyólag vonnak felelős- volt, aki szintén hangsulyozta, hogy a csontvázát halála esetére akár kifőzve 

9az cs tehe ségre. A tegnapi tárgyaláson Maniu szerződés megkötése körül szabály- is olcsón eladni.? Az apróhirdetés fel- 

Flemington Johnné, egy gazdag lon- Iuliut hallgatták ki első tanunak. Maniu talanság nem történt. Kijelentette még, adói a kiadóhivatalba kértek választ 
ni kereskedő felesége, telefonbeszél- kijelentette, hogy meg akarja védeni Maniu büszke lehet, hogy a szerződést azoktól, akik csontvázukat hajlandók 
jést folytatott Binmninshamben lakó az ország egyik legjobb katonáját, aki az ő miniszterelnöksége alatt kötötték volnának megvásárolni. Az apróhirde- 

érével, egy nagy posztócég tulajdono- tatlan ebben az ügyben. Utalt arra, meg. Dicsérte Maniut és hangoztatta, tést természetesen nem vették fel. Akét 
yal A bpeszélge és vegén Flemineton hogy szükség volt a hadsereg felszere- hogy Cihosky politikai szenvedélyek ál- leány nem mondotta meg nevét, de mél- 
megkérdezte fivérét hogyléte felől. / , : . 
er Istennek, - volt ne llésére és ezért legjobb belátásuk és fe- dozata. A tárgyalást a semmitőszék , 
, észsé ; " őssé atá kötötték meg a szer- február 20-án folytatja. egészséges vagyok, mint a makk". lelősség tudatában El . 

még akart valamit kérdezz Weeeceesesesese eseseveesesee s«0 ALLAMCSINY HIRE ÉRKEZIK GÖRÖG- 
bbszöri sürgetésre sem kapott z z 11 z . . f ORSZAÁGBÓL. Görögországban a belpolitikai 

végül is a telefonkagylót vissza- Lefartóztatlák gyilkosság gyanuja mid helyzét isméót zavaros. Ujból pu ceshirek ke 
totta a helyére, Nem telt bele egy .... . A rültek forgalomba. A Szalonikiban megjele- 

sem és sürgöny érkezett részére tiuley mérnüköt, erisfescu Tifa haráfjál nő lapok azt irják hogy öztársasági érzel 
minghamből. A sürgöny közölte . .. mü tisztek, akiket a tavalyi forradalom 

Ehamból. EOny Cristescu Tita fővárosi szinésznő [ helyeze a mérnököt. A letartóztatási vég- miatt kizártak a hadsereg kötelékéből, vala- 
Hnogy a posztókereskedő a telefonbeszél- 

fés befejezésekor esszeesett és sziv rejtélyes hajála ügyében mint ismere- zés holnap, szombaton kerül az ilfovi mint Veniz el osz párthivei, államesinyt 

zélhüdés következtében meghalt. tes - a fővárosi ügyészség már hetek törvényszék vádtanácsa elé. A letartóz: készitenek elő és a hatalmat erőszakkal 

óta folytatja a nyomozást, amely tegnap tatást Ciuley mérnök megrendülve fo- akarják magukhoz ragadni. A puccsot hir 

ÖZEPEUROPA MEGSZERVEZEÉSE érdekes fordulathoz ért. Az ügyészség gadta. Elkeseredésében az egyik óvatlan szerint a parlamenti választások napjára, 
e ANYUL BERLIN ELLEN. Hodzsa ugyanis a vizsgálat során felmerült bizo- pillanatban öngyilkosságot akart elkö- vagyis január 26-ra tervezik. A kormány cá- 
I csehszlovák miniszterelnök tegnap az nyitékok alapján gyilkosság miatt vádat vetni, de megakadályozták. Ciuley letar- folja ezeket a hireket és hangsulyozza, ho. 

irók előtt kijelentette, hogy szükség emelt Ciuley mérnök, Cristescu Tita tóztatása a fővárosban nagy feltünést a hadsereg részéről semmi meglepetéstől 
középeurópai államok megszervezé- barátja ellen. Az ügyészség a vádiratot keltett és a szenzációs hirről a lapok kü- mem kell tartania- 
A csehszlovák köztársaság jó viszony- uttatta Tretinescu vizsgálóbiróhoz, lönkiadásokban számoltak be. 

kiván lenni szomszédaival és a közép- 

tatlankodva távozott. 

- aki letartóztatta és vizsgálati fogságba : " 

ez ke szeseeveeeeePeLeLet.LLELELLLeYYETEEEYeLYeYeeveeee AZ Ujságirókiubban n , - x y 0 ő t a megszervezett Középeurópán át ve- AZ IDEGENEK ELLENŐRZÉSE A BEL-- öreg csavargó halála a rendőrségi zár- ma, pénteken este 
ÖGYMINISZTERIUM HATAÁSKÖRÉBE kában. Az elmult éjszaka a rendőrkvesztura légül annak a reményének adott kifeje- . R e . 

hogy a baráti kapcsolatok szükségessé- TARTOZIK. A ftővárosból jelentik, hogy egyik zárkájában mesghalt Jiger Lajos kvariell ] 

I meggyőződik majd Budapest is és hoz- ezentul az idegenek ellenőrzése nem a mun hatvanegy éves csavargó. J Agert a Tendőrök 

ul a középeurópai probléma megoldásá- Kkaügyi miniszterium, hanem a belügyminisz- elgyengülten és betegen találták az utcán és zxr 
terium hatáskörébe tartozik. Azok az idege- bekisérték a rendőrségre. Azután kihivták a 

nek, akik az országban vannak, vagy átuta- mentőket, akik kórházba akarták vinni az 

zóban Romániába érkeznek és meg akarják öreg embert. A kórházban nem vették fel, 

hosszabbitani tartózkodásukat, az erre vo- mire visszaszállitották a rendőrségre és a 
erikában telepszik le. Az utlevelét natkozó engedélyt a belügyminiszteriumtól zárkában szalmára fektették. Allapota nem 

megkapta és elutazott Londonba, kötelesek kérni. Az idegenek ellenőrzése az tünt fel sulyosnak és ezért nem gondoltak 

nan folytatja utját Newyork felé. Sta- egész országban a rendőrigazgatóság fel- katasztrófára. Az öreg ember azonban éjfél- 
után elvesztette eszméletét és rövidesen 

é eddig számos házassági ajánlatot adata lesz ; 
yn 2 gi aj meghalt. Holttestét felboncolják. a világ minden részéből, de kijelentet- - Bélrenyheség és kinzó főfájások, a máj - Revolverpárbaj e parlament . - Sassu miniszter lemondásának hire. Az J ery gy nem megy többé férjhez. bántalmai, gyomor- és bélhu- : é ülé i és az epeutak bán gy Universul cimü lap értesülése szerint a főva- nyilt ülésén. Az albán parlamentben 

' rut, aranyeres bajok és a végbél megbetege- , kinos incidens játszódott le. Fejz 

Ma pénteken tea- ései esetén a természetes ,Ferene József lensza ir teredel ge ssd enzeli ke iselő éles támadást a 
D délután ui mű- keserüviz gyorsan és biztosan megszünteti a müvelésügyi miniszter, aki többizben is el- enzéi képvi 

- Halál az utcán. A III. kerületi Eneas- 

utca 69. számu ház előtt S i c s k a János ker- 

tész eszméletlenül összeesett. Mire a mentő- 

ket az esetről értesitették, bekövetkezett a 
halál. Bánfi Stefan dr. hatósági orvos 

megállapitotta, hogy a halált szivszélhüdés : 

okozta. 

Staviszky özvegye Amerikában telepe- 

. Párisból jelentik, hogy a felmentett 

iszkyné elhagyja Franciaországot 

hasiszervek pangását. Az orvosok ajánlják. lentétbe került minisztertársaival, lemondott zett a kormány ellen. Hitmek pasa. 
sorral s tánccali tárcájáról. A hirt eddig nem erősitették meg. parlamenti alelnök erélyesen visszauta- 
a - Vörhenyjárvány Resitán. Resitán az - Bünvádi feljelentés egy adóhivatal el- sitotta a vádat és szemére vetette Fejzi- 

utóbbi hetekben vörhenyjárvány lépett felés len. Targu-Mures városának vezetősége több nek, hogy köztársasági érzelmü. Fejzi 

eddig három haláleset is történt. A hatósá- izben szólitotta fel az ottani adóhivatalt, erre revolvert rántott és Hitmek pasa 
l ate-bárban gok megtették az intézkedéseket a járvány hogy a város számára törvényesen megálla- felé rohant. Ez szintén elővette revol- 

terjedésének megakadályozására. pitott és behajtott adórészesedést számolja verét és el akarta azt sütni. Szeren- 
Cuza a szenátori mandátumát tartja - A német házassági törvény. Németor- el. A város ezt a pénzt évek óta nem tudja csére a körülöttük álló képviselők 

Cuza tanár, akit legutóbb Suceava- szágban most léptetik életbe az uj házassági megkapni és mert a felszólitás eredménytee arták a fegyvert a kezükből. A je 
yében szenátornak választottak meg, vá- törvényt. A törvény felhatalmazza az igaz- len maradt, 2 eer tett 2 Henet a diplomáciai karzaton kinos ha- 

ihoz kiáltványt intézett, amelyben kö- ságügyminisztert, hogy elyan házasságokat, belügyminisz erne his, vizsg at t után A tást váltott ki erant amerikai k övet 

amelyek nemzeti szocialista vagy társadalmi városnak adott igazat Ennek alapján a vá- két leányával t : 

képviselői mandátumáról lemond. Cuza szempontból károsak, hivatalosan felbont- rosi hatóság bünvádi feljelentést tett az adó- lese e yet jelen a parlament 

enátori mandátum megtartásával a kép- I hat. Felbonthatja az igazságügyminiszter a hivatal ellen, amely 2 város javára szolgáló ésén ét leány hiszterikus rohamot 

ázban helyet csinált egyik hivének, kommunisták, gonosztevők és csavargók há- törvényes iletmény et behajtotta, de azo- kapott, sikoltozni kezdett, majd össze- 

nu cernauti tanárnak. zasságait. kat nem számolta el. nsett. 



1936, JANUA 

A PRAGAI MAGYAR HIRLAP BETIL- 

"rASA A NÉPSZÖVETSEÉG ELŐTT. A mult 

esztendőben a csehszlovák kormány intézke- 
déseire több alkalommal tiltották be és ko- 
bozták el a Prágai Magyar Hirlapot. A cseh- 

szlovákiai magyar párt vezetősége emiatt 

panaszt intézett a Népszövetséghez. A Nép- 
szövetség kisebbségi bizottsága most hozott 

határozatában kimondja, hogy a csehszlovák 

kormánynak a Prágai Magyar Hirlap elleni 

eljárása törvényes alapon nyugszik és a bi- 

zottság nem látja beigazoltnak, hogy a ható- 

ságok az erre vonatkozó törvényeket elfo- 

gultan alkalmazták volna. A kisebbségi bi- 

zottság ezért nem tartja szükségesnek, hogy 

az ügyről a Népszövetség tanácsát értesitse. 

- A magyar kereskedelmi miniszter 

lemondását cáfolják. Egyes budapesti 
lapokban az a hir jelent meg, hogy 

Winchker István kereskedelemügyi 

miniszter megválik állásától. Beavatott 

helyen kejelentették, hogy semmi sem 

igaz abból, mintha a kereskedelemügyi 

tárca vezetésében változás lenne vár- 

ható. 

- A Ferdinand-kávéházból több ki- 

sebb üzlethelyiség lesz. Beszámoltunk 

róla, hogy a megszüntetett Ferdinand- 
szálló volt kávéházi helyiségeinek bér- 

beadására vonatkozó árlejtést a város 
gazdasági bizottsága megsemmisitette. 

Az üggyel foglalkozott a város ideig- 
lenes bizottsága is és az árlejtés meg- 
semmisitését jóváhagyta. Kimondotta 
a város vezetősége, hogy a volt kávé- 

házat több kisebb üzleti helyiségre 
osztja és azokat egyenkint adja ki. A 

bérbeadásra szóbeli árlejtést fognak 
tartani azzal a feltétellel, hogy az el- 

érendő üzleti bérnek minden körülmé- 
nyek között meg kell haladnia a két- 
százezer leit. 

- Meghivó. A Timisoarai Vakok Egye- 

sülete 1936 február 9-én délelőtt 11 órakor a 

városi zeneiskola nagytermében tartja ötö- 

dik évi rendes közgyülését, melyre alapitó és 

pártoló tagjait tisztelettel meghivja: Az 
egyesület vezetősége. Tárgysorozat: 1. Elnö- 

ki megnyitó. 2. Jegyzőkönyv felolvasása. 3. 

Titkári jelentés. 4. Zárszámadások bemuta- 

tása. 5. 1936. évi költségvetés. 6. A tisztelet- 

beli elnöki tisztség betöltése. 7. A megürese- 

dett vezetőségi helyek betöltése. 8. Alapsza- 

bály módositása. 9. A segélyezési szabályzat 
jóváhagyása. 4 

Dalace-báchan 
a Martini 
akrobataművészek és a 
ragyogó kisérő műsor. 

- Biztositási ügynök végkielégitési pere 

és kiegyezése. K e l e men Miklós biztositási 

ügynök 1933 április elsején a Generala bizto- 

sitó társaság szolgálatába lépett, de két évi 

müködés után felmondtak neki, azzal az in- 
dokolással, hogy kevés üzletet köt. Az ügy- 

nök ekkor munkapert inditott a Generala el- 

len és elmaradt illetményei fejében 49.972 

leit követelt. Ezzel szemben a biztositó társa- 

ság azzal érvelt, hogy Kelemen Miklósnak 

nincsen jogos követelése, sőt még 19.000 lei 
bázbérrel tartozik a Generalanak. Közben 

Kelemen más biztositó társaságnál igyeke- 

zett elhelyezkedni, de a Generala részéről ál- 
Htólag kedvezőtlen információt adtak róla és 

ezért a tárgyalásokat vele megszakitották. 

Amikor Kelemen erről tudomást szerzett, 

rágalmazás cimén feljelentést tett Bruder 

Aladár igazgató ellen a büntetőbiróságon. A 

tárgyalást elhalasztották, majd Bruder igaz- 

gató magához hivatta Kelement és kiegye- 

zett vele, mire Kelemen kötelezte magát, 

hogy a munkabirósági keresetet visszavonja. 

Kelemen erről azonban nem értesítette ügy- 
védjét, aki csak a munkabiróság tárgyalásán 
tudta meg a kiegyezést. Az ügyvéd erre el- 
hagyta a tárgyalást, de beperelte az ügynö- 
köt, aktról ügyvédi iazás cimén 15.000 leit 
követel. 

A személyazonossági igazolványoknak a 
népesedési hivatal által elrendelt láttamozá- 

sáról már megemlékeztünk. Ehhez a kérdés- 

hez - bizonyára sok száz ember panaszát 

visszatükröztetően - hozzászól egyik olva- 

sónk is. A levél, amely a szerkesztőséghez 

érkezett, a következő: 

- Olvastam a Déli Hirlapban, hogy a pi- 

ros igazolványokat a városi népesedési hiva- 

talban láttamoztatni kell. El is vittem a ma- 

gamét és a családomét. Mindegyiket látta- 

mozták 1936-ban 1935-re és mindegyik után 

fizettem tiz leit. Ezenkivül igazolványonkint 

még külön két leit fizettem, amiért ráirták a 

házszámot. Négy személy után negyven- 

nyolc leit róttam le. Gondoltam parancs pa- 

rancs és félnapi ácsorgás után a láttamozott 

piros igazolványokkal hazamentem. 

-- Harmadnapra a házigazdám elkérte az 

igazolványokat azzal, hogy azokat be kell 

mutatnia a népesedési hivatalban. Mondtam, 

hogy én már jártam ott, de hát a parancs 

parancs és odaadtam a négy igazolványt. 
Mikor visszakaptam az igazolványokat, 

mindegyiken ott diszelgett egy uj bélyegző. 
„Anulat". Ez annyit jelent, hogy az igazol- 
ványok semmisek. Nem értettem ennek okát 

és azért személyesen mentem el a népesedési 

hivatalba. Ott azt mondták, hogy a piros 

igazolványok érvénye csak három évre szólt. 

1924-ben kaptam. Eddig még soha nem volt 
vele bajom. Nem szólitottak fel sem látta- 
mozásra, sem uj igazolvány váltására, pedig 
jártam jónéhányszor a népesedési hivatal- 

ban, valahányszor egyik lakásból a másikba 

költöztünk és azt rávezettettem. De ha már 

érvénytelen az igazolvány, kértem ujat. 

Mondták, hozzak fejenkint egy fényképet és 

harmincöt leit. Négyen vagyunk. Egy gyors- 

fénykép husz lei, négy fénykép nyolcvan lei. 

A kiállitási dij összesen 140 lei, a fényképek- 

kel együtt 220 lei és ha hozzáveszem a mult 

A bücraekeatizmus szent nevéhen ui kiadásokat 
sóztak a vártos takosságára népnesedési 

igazolványok farmájátan 

egesgesgeseeeeseeesesseseesesessegesesesseseseee-meeses-eesaaaaasa 

héten fizetett negyvennyolc leit, ugy két- 

százhatvannyolc lei. 

- Honnan teremtsem elő ezt a pénzt? De 

ha meg is volna, inkább az inasfiam, vagy a 

tanulólányom cipőjét talpaltatnám meg, 

hogy ne járjanak lyukas lábbelivel ebben a 

csatakos időben. De viszont, ha érvénytelen 

igazolvánnyal szaladgálok ebben a szép vá- 

rosban, akkor esetleg becsuknak. Mit te- 

gyek? Kérjek a várostól segélyt, hogy a 

négy igazolványt megcsináltassam? Van az 

ügynek még egy furcsa oldala. Az öcsém há- 

rom héttel előbb olyan igazolványt csinálta- 

tott magának, amelyben mint választópol- 

gárnak megvan a szavazójegye is. Ez az iga- 

zolvány csak tizenöt leibe került. Pedig öt 

évre érvényes. Miért kerül akkor egy közön- 

séges igazolvány harmincöt leibe és csak há- 

rom évre érvényes? De ha betartom a sza- 

bályt és évente tiz leiért láttamoztatom az 

igazolványt, akkor az három évben tulajdon- 

képpen hatvanöt leibe kerül. Hol itt az ész- 

szerüség? 

Elmentünk a népesedési hivatalba és 

ugyanazokat a kérdéseket hangoztattuk ott, 

amelyeket levéliró olvasónk. Nekünk is azt 

válaszolták, amit neki. És ahogy a magyará- 

zatot nem értette meg ő, ugy nem értjük 

meg mi sem. Főleg azt nem értjük, hogy ha 

egy igazolványt ma érvénytelenitenek, akkor 

miért kellett egy nappal előbb ugyannak az 

igazolványnak a láttamozásáért tiz leit fi- 

zetni? Mondtuk azt is, hogy akkor minden 

választójoggal biró polgárnak állitsanak ki 

mindjárt olyan igazolványt, amelyben benne 

van a szavazó cédula. Mondták, ilyen igazol- 

ványt csakis közönséges igazolvány alapján 

állitanak ki. 15-leies igazolványt csak az kap, 

aki előbb harmincöt leieset szerzett. Érthe- 

tetlen dolog volt mindenkor a bürokratiz- 

mus. A jelszó mindig egy marad: miért kell 

valamit egyszerüen megcsinálni, amikor bo- 

nyolultan is lehet? 

- Az előzetes katonai kiképzés pa- 
rancsnoksága közli, hogy a mai ünnep- 

napon a Luna-parkban levő helyiség- 

ben délelőtt tiz órakor ünnepség lesz, 

amelyen zeneszámokat és szavalatokat 

adnak elő. Az ünnepségen az előzetes 
katonai kiképzés kiképező tisztjeinek és 

az ifjaknak is kötelező a megjelenés. Az 

ünnepségre ezenkivül az érdeklődő kö- 
zönséget is meghivják. A belépés dij- 
talan. 

- Felrobbant benzinlámpa. Tegnap 
este az I. kerületi Sergentul Musat-utca 
1. szám alatti lakásán Todor Adalbert 
vizvezetéki szerelő kezépen munka köz- 
ben felrobbant a benzinlámpa. A szerelő 
mindkét kezén és arcán sulyos égési se- 

beket szenvedett. A mentők kórházba 

szállitották. 

tett munkatársa 

reggel váratlanul elhunyt. 

ják benne. 

Dornhelm Jenő R.-T. ugy a maga, mint tisztviselői 
kara nevében mélységes fájdalommal tudatja, hogy szere- 

larxMiklóésur 
rövid szenvedés után, munkás életének 38 ik évében, ma 

Korai távozása cégünknek pótolhatatlan veszteséget 
jelent és tisztviselőink legodaadóbb kollegájukat gyászol- 

Timisoara, 1936 január 23. 

Emlékét kegyelettel fogjuk megőrizni! 

- Kisebbségi villamos kocsivezető 

elutasitott kérelme. Tóth Imre volt 

villamos kocsivezető, akit a román 

nyelv elégtelen tudása miatt állásából 

elbocsátottak, kérvényt intézett a város 

vezetőségéhez és visszavételét kérte. 

Beadványában rámutatott arra, hogy a 

kocsivezetőnek szolgálat közben tilos 

beszélni és igy nincs is alkalma, hogy 
bárkivel érintkezzék románul, annyit 

azonban tud, hogy szolgálatba lépéskor, 

vagy pedig a szolgálat befejezése után 
feletteseinek rövid jelentést tegyen. 

Rámutatott arra is, hogy szolgálati 

éveinek számára való tekintettel nem- 
sokára ugyis nyugdijba megy. A város 

vezetősége a kérelmet nem találta tel- 
jesithetőnek és különben sem akart az 
egy esettel precedenst teremteni. 

- Egykori bánsági piarista tan. 

Horváth Jenő dr., volt helybeli 

ten meghalt. Tizenhat esztendőn 

müködött a helybeli piarista gimná. 

mint nagytudásu hitszónok is népsz 
Timisoaráról Careibe került, ahol e 

mint plébános is müködött. Később 

a rendből és Magyarországra költ 

világi pap lett. A somogymegyei 

községbe került esperesplébánosnak 

rég megbetegedett és Budapestre:1 

mütétet hajtottak végre rajta. A mü 

beállott komplikációk okozták a halál 

üdvéért a helybeli piarista templomb: 
főn, január 27-én reggel félnyolck 

nak gyászistentiszteletet. 

- Az Utazó Kereskedők Egyesül 

hivja tagjait és a február elsején 

tandó táncestélyük iránti érdeklődőket 
akik tévedésből, avagy hiányos cimz 

meghivót nem kaptak, jelentsék az 
non (16-26) alatt. 

- Lekapcsolt sipisták. Az utóbi 

hamiskártyások tüntek fel, akik 

piros, hol a piros nevü játékkal a 

geket kifosztották. A rendőrség 

tett véget garázdálkodásuknak 
Frumosu Petru, Paitics Miklós, J 

renc és Kasztner N. ismert hamisi 
sokat őrizetbe vetteék. 

- Ideges embereknek és lelkibetegn 

az igen enyhén ható, mindig megbizh 

mészetes „Ferenc József" keserüviz 

gel éngyomorra egy pohárral bevéve 

des bélmüködést, jó emésztést és e 

étvágyérzetet teremt. Világhirü ideg 

és gyógyintézetek vezetőinek vél 

alapján a Ferenc József viz állandó 

lata az agy és a gerincvelő megbetege 

nél is a legmelegebben ajánlható. 

- Hideg szél és éjszakai fagy. Tegn 

időjárás egész nap borus volt és az 

ször esett. A hőmérséklet továbbra is t 

jellegünek mutatkozott. Reggel kilent 

kor 8, délután négy órakor pedig 14 fo 

leg volt, este már leszállott 5 fokra. 

teorológiai intézet jelentése szerin 

gyengülése után átmeneti derülés vár 

sok helyen gyenge éjjeli fagy, majd! 

szél és felhősödés következik. Egyes ! 1 

ken zápor, a hegyekben esetleg ha 

hetséges. A völgyekben ködképződés, 

mérséklet egyelőre nem változik. 

- Meggyilkoltak egy japán 

tusi tisztviselőt. Kinában Satau 
városban meggyilkolták a japán ko 

tus egyik hivatalnokát. Tokióban 
kosság körülményeiről még semmi 

sat nem tudnak. Sejtik, hogy a g 

ságot valamelyik japánellenes kinai 
vetség emberei követték el. Az es 

pánban izgalmat keltett és a japá 

ügyi kormány egy cirkálót küldött 
kikötőbe. 

- Amiről a nők nem beszélnek. 
főorvos tanácsai, irta Totis Béla. 

kiadást ért el a Népszerü Orvosi Z 
könyvtárnak ez a kitünő száma, 

tanácsot akar adni minden nőnek s 

nak is, akiket a sulyos gazdasági h 
miatt, egyre jobban terjedő népbe 
gek veszélyeztetnek. A könyv célj 
hogy a nőorvosi tudomány a nők tu 
is legyen, okos higienikus életmó 
az egészség megóvására. „Amiről a 
nem beszélnek" cimü könyvecske a ! 
minden könyvkereskedésben, vagy L 
genál, Clujj Kérje a Népszerü 

könyvel jele jegyzékét 

Mozik müusora: 
Péntek, jannár 24 és szombat, jannár 
Apolló-mozi: Madame Pompadour. 

Capitol-mozi: A madarász. 

Select-mozi: A zöld dominó. 

Forum-mozi: Brodway melodie 1936.



esten vasárnap már megkez- 
1 ka magyar nemzeti bajnoki mér- 

. A csapatok nagyban készülőd- 

tavaszi szezonra. AHungária 

zerü formában várja a bajnokság 

ulását, mert még január 12-én 
lőzést játszott külföldön és kitünő 

mutatott. A tura után nyolc 

pihenőt kaptak a játékosok, 
gy nap alatt kilenc mér- 

játszottak és több mint 8000 
tert utaztak. Az Ujpest egy- 

aban nem pihent. A tura nem volt 

ató és a játékosok kitünő kondi- 
la vannak Kielégitő formában van- 
la Ferencváros azon játékosai 

kik résztvettek a turán. A III. ke- 
csapata szorgalmasan készülődik, 

kiadós edzéssel kell pótolni az el- 

sztottakat. A Phöbus fokoza- 
akar belelendülni. Allóképesség 

tetében a csapat nem a régi és az 

Ferdinand kupa mai elődöntői 
futballkerület legutóbbi ülésén 

oztatta a Ferdinand kupa 
ő mérkőzéseinek programját. 
program a következő: Electrica- 

technica ma, pénteken délután há- 

gyedkettőkor és RGMT-IIsa dél- 
felnégykor. Mindkét mérkőzést az 
a-pályán bonyolitják le. IOGT- 

délután háromnegyedkettő- 
s Chinezul-Rapid délután fél- 

zt a két mérkőzést a Progre- 
ályán játszák 

ságai hatrahogyásával megszökött 

nnenfeld, a bécsi Hakoah vá- 

5ni ban is ismert balösszekötője, aki 

szor játszott az osztrák válogatott 
tban, nagyösszegü adóssága hát- 
gyásával megszökött Palesztinába. 

z 

igóvnek 
edzéseken ezért a kondicióra helyezik a 
fősulyt. A Budai 11. még nem tudta 

régi formáját visszanyerni. Legutóbbi 

mérkőzésükön csak helyenkint játszot- 

tak jól, pedig már két hete tréningben 

vannak. Az Attila játékosainak 
nagyrésze sztrájkol, mert hetek óta 
nem kaptak fizetést. A Szeged FC, 

amely a spanyol mérkőzéseken gyen- 

gén szerepelt, nem tud formába lendül- 

ni és a vezetőség ezért sürgősen erősit. 

A Kispest turaformát remél elérni 

a bajnoki mérkőzéseken. Az amatőr 
Törekvés profiméretben készül a 

bajnoki startra, Debrecenben is vérmes 

reményekkel készülnek, mig Budafokon 

uj edző szerződtetésével remélik a ki- 
esést elkerülni. Salgótarjánban jó for- 
mában vannak a futballisták és igy a 

magyar nemzeti bajnokság igen érde- 

kes mérkőzéseket igér. 

A fővárosi csapatok 

bajnoki mérkőzéseinek sorrendje 

A nemzeti bajnokság intézőbizott- 
sága legutóbbi ülésén megállapitotta a 

fővárosi csapatok bajnoki mérkőzései- 
nek programját. Eszerint március 

15-én a helybeli lila-fehérek az Unirea- 

Tricolor ellen, mig május 31-én a Venus 

ellen szerepelnek a fővárosban. A Ri- 

pensia május 1-én a CFR és junius 

28-án a Juventus ellen veszi fel a harcot 

Bucurestiben. A program megállapitá- 
sát az egyre jobban torlódó nemzetközi 
mérkőzések beosztása szempontjából 

eszközölték. Ez helyes is, de miért nem 
sorsolják ki a vidéki csapatok mérkő- 

zéseit is, hogy azok szintén elkészithes- 

sék tavaszi programjukat. 

.......................................
.......... . 
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zéket tolt Flóra elé. A leány leült. Az 
ami szemébe ötlött, a rádiógép volt. 
Olyan, mint az odalent a föld alatt, 

Igen, - válaszolt András - ez volt 

rencse, mert csak igy tudtuk az 

kém jelentéseit kihallgatni. Erede- 
csak azért hoztuk ide a gépet, hogy 

gunk jelentéseit adjuk le. De azután 

al fontosabb feladatot oldottunk 

vele. 

drás odafordult Lajoshoz: 
Hol van Ibrahim? 

sarokban megszólalt az arab fiu 

Itt vagyok, efendim. 

derült, hogy amikor a fiu látta gaz- 

egy nő társaságában a szobába 

, tiszteletteljesen az egyik sarokba 
dott és igyckezett mentül jobban 
vétlenül maradni. 

Gyere ide, Iorahim, - intette őt 
ához András. 
Szolgálatodra, efendim. 

Figyelj ide. Most azonnal elmégy, 

felkeresed Lekta kapitányt és megmon- 

dod neki, kéretem, legyen szives rögtön 

idejönni hozzám. Megértetted? 
- Meg, efendim. 

- Semmi mást azonban nem mondasz 

neki, csak azt, hogy nagyon fontos ügy- 

ben kell vele azonnal beszélnem. 
- Igenis, efendim. 

- Hát akkor indulj. 

Amig a fiu odajárt, András elmon- 

dotta Flórának, hogy másnap mi készül. 

Hogyan fogják megakadályozni, hogy az 

összeesküvők, akik Lidzs Jasszut ki akar- 

ják szöktetni, a várba jöhessenek. 
Nemsokára azonban hallani lehetett a 

folyosó felől Lekta kapitány lépteitt 
Erélyesen nyitott be az ajtón és han- 

gosan kérdezte: 
- Miért hivattatok? 

hült a szó az ajkán. 

Megpillantotta Flórát és kérdőn tekin- 

tett Andrásra. 

megadta a választ: 

Lekta kapitány, ez az a hölgy, aki- 

ről beszéltem neked. Sárossy Flóra kis- 

asszony, aki holnap velünk utazik el a 

te is hallottad. 

Lekta kapitány Flóra elé állott és ösz- 

szaütötte a bokáját: 

értem, hogy a váralatti lakását miért 

hagyta el már ma. 

502, leva 1.25, dinár 3.05, 

Megirtuk, hogy a kormány elhatáro- 

zása értelmében a gyenge valutáju or- 
szágok, igy elsősorban Ausztria és Ma- 

gyarország felé csak ugy engedélyezik 

az árukivitelt, ha ezek az országok az 

áru ellenértékét erős valutában fizetik 
ki. Válaszképpen az osztrák kormány 

most intézkedett, hogy gyapotfonalat 

Ma szigoru munkaszünet. A mai nem- 
zeti ünnepre való tekintettel szigoru 

munkaszünetet rendeltek el. Az irodák- 
ban és a gyárakban nem dolgoznak, az 

üzletek pedig zárva maradnak. A lapok 

nem jelennek meg. 

Idegen valuták átszámitási kulcsa a 

vasutnál. A vasut vezérigazgatósága 
idegen valutáknak a Vasuti pénztárak- 
nál való peváltása számára a következő 

kulcsot állapitotta meg: svájci frank 

32.05, belga frank 3.45, dollár 167.60, 

német márka 41.10, cseh korona 4.20, 

lira 8.90, török font 81.05, angol font 

zloty 19.45, 

pengő 29.62, osztrák schilling 24.75 lei. 

Az uj árfolyam február 1-én lép életbe. 
Az árfolyamokhoz 38 százalékos felárat 

számitanak. 

Akik épitési engedélyt kaptak. A vá- 
rosi mérnökség javaslata alapján Timi- 

! soara területén ujabban a következők 

kaptak épitési engedélyt: Giughici Ris- 

ta, Halászi Erzsébet, Képkeretgyár 

részvénytársaság, Avraham Ödön. Be- 
fejezett épitkezésekre kaptak haszná- 

lati engedélyt: Borbal Nicolae, Iskra 

loan, Tenner József dr., Pollmann Er- 

zsébet, Sfetcu Pervu, Klein Dávid, Reb 

János, Gruber Alajos, Kohn Emanuel, 

Fuchs Katalin, Radu Erzsébet, Gyapju- 

ipar részvénytársaság, Distributia rész- 

vénytársaság. 

A következő pillanatban azonban el- 

András megértette a néma kérdést és 

repülőgépen. Az erre vonatkozó utasítást 

sSzolgálatára állok. Azonban nem 

Közgazdasás 
A külkereskedelem megszoritásának 

hátrányos következményei 
csak akkor lehet Romániába szállitani, 

ha Románia erős valutákkal fizet 7z az 

intézkedés sulyosan érinti a román im- 
portot, mert a fontos nyersanyagot 

szinte kizárólag Ausztriából hozták be 

az országba. 

ujabb megszoritások nem válnak hasz- 
nára a külkereskedelemnek. 

Tőzsdeper egy lisztvásárlásból. Plohn 
Marecell helybeli gabonakereskedő 1934 

decemberéber nagyobb mennyiségü lisz- 

tet vásárolt a Schleich-testvérek mal- 

mától 32.141 lei értékben. Megállapodás 
szerint Plohnn három részletben volt 

köteles az összeget kifizetni és az első 

helybeli bankhoz. A második részletért 

lője, jelentkezett és nyugta ellenében át 

is vette. Ugyancsak Rosner szedte be a 

hátralékos háromezer leit, de akkor már 

kilépett cégétől és a pénzt saját céljaira 
használta fel. A Schleich-cég ezért pert 

inditott a tőzsdebiróságnál Plohn ellen, 

mert a háromezer leit nem kapta meg. 

A tőzsdebiróság azonban elutasitotta a 
keresetet és kimondotta, hogy Plohn 

Marcellt felelősség nem terheli a jóhi- 

szemüen kifizetett háromezer leiért. 

Visszaesik a buza ára. A bánsági ga- 

bonapiacon az irányzat lanyha és az üz 

leti forgalom is gyenge. A piaci árak a 

következők: buza 485, tengeri 295, zab 

340, takarmányárpa 300, tavaszi árpa 

310, korpa 270, kismalmi liszt a 30/70-es 

beosztásból 930, nagymalmi liszt 950, 

cirokmag 250 és muharmag 620 lei száz 

kilónkint. A lóheremag 33 és a lucerna- 

mag 30 lei kilónkint. 

Erre András adta meg a választ: 

- Nem cselekedhetett másképpen. 
Nem tölthette az éjszakát egy halott kö- 
zelében. 

Lekta kapitány most már András felé 
forditotta kéraő tekintetét. 
- Nem értem a dolgot, légy szives, be- 

szélj világosan, - mondotta - hogy 

tudjam, miről is van szó. 

András azután elbeszélte neki mindazt, 

ami odalent történt a földalatti rejtek- 

helyen. Elmondotta, hogy lement oda, 

mivel beszélni akart Flórával. Aztán hal- 
lotta, amint az olasz a leányt megöléssel 
fenyegette meg. Elmondotta az olasszal 

való birkózását, annak megmenekülését, 

az üldözést és a revolver eldördülését. 
- Nem volt szándékomban megölni az 

olaszt, - fejete be szavait - nem tehe- 
tek azért, ami történt. Sajnálom azért a 
dolgot. 

Lekta kapitány azonban más vélemé- 

nyen volt: 

=Nincsen rajta mit sajnálni. Megér- 
demelte. Holnap reggel ugyis elfogattam 
volna és elküldtem volna Hararba a hadi- 

törvényszék elé. Ott biztosan felkötötték 
volna. Megérdemelte a halált azért, amit 
tett. Te tehát nem tettél mást, csak vala- 

mivel előbb hajtottad végre a halálos ité- 

letet. 

- Ugy van, - helyeselte Gerezdes 

Lajos is. 

András másra terelte át a beszédet. 

eecsesEeEee eeesecesEEEELE-EE.EseDeEEEEsEEEEEEELEYEYEL-e 

felé - azért kérettelek, hogy légy szives 
a hölgy számára szobát kijelölni, ahol az 
éjszakát nyugodtan eltöltheti. 

A kapitány készséggel felelt: 
- Természetesen, 

második szoba üres. A berendezés is elég 
jó. Mindjárt meg is mutathatom. 

állott. 

Flóra is felkelt a székről. 

bocsátott. A körülményekhez képest 
eléggé csinosnak is volt mondható. 
Elbucsuztak Flórától, aki visszavonult, 

desék szobájába. 

Lekta kapitánnyal még egyszer alape 

san megbeszélték mindazt, aminek más- 

szeesküvők csapata jelentkezik, hogy ha- 

Lidzs Jasszut. 

András is helyeselte ezt: 

Elindultak. 

Lekta kapitány megkérdezte Andrást : 
- Adhatok parancsot a szolgádnak? 

- Tedd meg, - hagyta jóvá András 

- Nézd, kapitány, - fordult Lekta Felyt köv.) 

Ebből is látható, hogy az 

részletet idejében át is utalta az egyik 

Rosner Jenő, a Schleich-cég könyve- 

tökmag 810, napraforgómag 500-510, 

Itt mellettetek a 

- Helyes, - szólott András és fel- 

misitott rendelet segitségével átvegye 

Lekta azután azt a kivánságát fejezte 
ki, hogy meg akarja nézni a földalatti 
rejtekhelyet. 

- Gyere, mindent megmutatok. 

Két ajtóval odább volt a szoba, melyet 
Lekta kapitány Flórának rendelkezésére 

hogy a kiállott izgalmak után lepihenjen. 

Hárman azután visszatértek Gerez- 

nap reggel történnie kell, amikor az ösz- 



jamuárhá26-án 
vasárnan esie főraikezdettel 

FPéntek, jannát Z4. Bucuresti. 6: Motzoi- 

zenekar, közben 7: Felolvasás. 8: Hirek. 

8.15: Román müvészek lemezei. 8.50: Felol- 
vasás. 9.10: Carmen énekkar. 
vek és folyóiratok, utána rádiózenekar. 

10.10: Folescu G. énekel. 10.30: Hirek. 

10.45: Rádiózenekar. 11.45: Hirek németül 
és franciául. 12: Vendéglői zene. Budapest. 
7.45: Torna. 11: Hirek, felolvasás. 1: Kato- 
na-zenekar. 1.30: Hirek. 2.40: Hegedüjáték. 

3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 

6: Cigánymuzsika. 6.50: Sport. 7.30: Elő- 

adás. 7.50: Szaxofon, zongorakisérettel. 

es szó ára 3 lei: vastagabb be- 

vel Slei. Állástkeresők szavankint 

mét a kiadóhivatal nem közölheti. 
m hirdetésekre a jeligével 

[ ikaknazás 

9.40: Köny- 

Far 
áne 

8.10: Külügyi egyedére. 8.25: Otello, opera- 

előadás. 9.10: Hirek. 10.10: Hirek. 12: 

Tánclemezek, utána hirek. Budapest II. 7.50: 

Gyorsirótanfolyam. 8.15: Operaelőadás. 

11.20: A japán olimpiai csapat jégkorong- 

mérkőzése az EKE ellen. 11.35: Szórakoz- 

tató-zene. Belgrád. 7: Jazz. Beriin. 9.10. 

Hoffmann: Aurora, romantikus, hősi opera. 

10.30: Göring légügyi miniszter beszéde. 

Lipcse. 7: Tarka-est dalokkal, hangszerszó- 

lókkal. Milánó. Este 10: Szimfónikus- hang- 

verseny. Prága. Este 9.30: Rómeó és Juha, 

opera. Strassburg. Este 8.30: Részletek 

francia operettekből. Stuttgart. 9.10: Tarka 

katona-est zenével és dalokkal. Éjfél után 1: 

Zongora és zenekari verseny. Varsó. Este 9: 

Szimfónikus- "zene zongoramüvésszel. 11.45: 

Tánczene. 

: Szombat, január 25. Bucuresti. 6: Kato- 

nazene. Szünetben 7: Felolvasás. 8: Hirek. 

8.15: Felolvasás. 8.35: Közvetités az opera- 

házból, szünetben hirek. 11.45: Hirek kül- 

földre. Ejfél 12: Lemezek. Budapest. 7.45.: 

Torna. 11: Hirek, utána felolvasás. 1: Ci- 

gánymuzsika. 1.30: Hirek. 2.40: Női ének. 

3.40: Hirek. 5: Meseóra. 5.45: Hirek. 6: Elő- 

adás. 6.20: Magyar nóták két zongorára. 

7.A0: Előadás. 8: Hegedüjáték. 8.20: Cseve- 

gés. 9: Jazz-est. 10.10: Hirek. 10.35: Ci- 

Hirek. Budapest II. 6.40: Előadás. 

Hanglemezek. 8: Mezőgazdasági féló. 

Előadás. Bécs. 4.40: Mandolinze 

Daljáték Strauss zenéjével. Belgrád 

ka-est. 11.20: Vendéglői zene. Berlin 

Tarka, dalos, zenés utazás német vi 

át, tréfákkal: Lipcse. 11.30: Vidám 

est. Prága. Ejfél 12.30: Klima-szal 

kar. Stockholm. Este 9: Revüközve 

Tánczene. Strassburg. Este 10.30: Hi: 

seny a metzi állami zeneiskola száz 

bileuma alkalmából. Stuttgart. Este 

Chopin-müvek zongorán. 9.10: Tark 

est. Varsó. Este 7: Hegedümüvész já 
gánymuzsika. 11.45: Operaházi zenekar. 1: 

leggyocsabb esedmény 
Ford-autót 

alig használtat, vételre keres Friedrich De- 

zső. Telefon 9-51. (3821) 

Megbizható bejárónő 

esetleg jóravaló fiatal mindenes szobaleány 

azonnalra felvétetik. Cim a kiadóban. (1040) 

Kerestetik 

elsőrangu hölgy-fodrász, ki a vizondolálás- 

hoz is ért. Kohl női-fodrász, I., Str. Lono- 

vici 2. (3827) 

ást hoscs ] 
Közér oru özvé, 

ii a háztartas minden ágában jártas, kitünő 
bizonyitványokkal, egyedülálló férfihez, nő- 

höz, esetleg anyahelyettesnek menne. IV., 

Bulev. Carol 63. (3814) 

Szobagőzfürdő 

olesón eladó Kecskeméti látszerésznél. Timi- 

soara L, Bulev. I. G. Duca. 99) 

Eladó 

haláleset miatt egy teljes kádárszerszám. 

Kolozsvári J.-né, Tormac. (3813) 

Eladó 
2 férfiöltöny, sötét és világos, IV., Str. Bra- 

(2890) tianu 29 sz., IH. em. 2 ajtó. 

OLLA 
a legjobb 

Arad-Hegyaljai mézédes 

csemegeszőlő, 
narancs, mandarin a Select-Bonboneriában, 
Timisoara IV. a református templommal 

(243) szemben. 

1-szobás 
családi haáz, a I. kerületben, eladó. Ügynö- 
kök dijaztatnak. Cim a kiadóban. (3823) 

Könnyü-zene. 11.40: Tánczene. 

Apréhiráetéseket felvesz 

Déil! Hiriap kiadóbivatala, Piata 

L Bratiana a Fabrica 

Csak rendszerető, 

komoly, állandó lakónak ajánlom a D 

ca sarok, Str. Muresianu 10 sz., 2 é 

csendes uriházban a legmodernebb 

2 szobás I. és II. emeleten, napkelet és 

nyugaton fekvő lakást. Bővebbet a 

ügyelőnél. 

2 szobás 
belvárosi lakás, albérletbe adásra alko 
kiadó. Erdeklődni Strada Marasesti 4 
háztulajdonosnál. 

H. szép akarlenni 
Használjon KILKA-féle liliom- 
tejkrémet, HHom-tejszappant, 
iiliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekele Sashaz" 1., Piata I. C. Bratianu 

Halló-készülék 

nagyothallók részére, villany- 

zsebelemekkel tölthető. Kapható Kecskeméti 
müszerésznel, Timisoara I, Bulev. I. G. 
Duca: 

Házhely 

200 olcsón eladó. Tóth, Ronat, 

Str. Rosetti 7 0s) 

Sohavissza nemiérta falkalom 
hogy hallatlan olcsón megszerezze 
a világirodalom legszebb műveit. 

Tolsziol: Háboru és Béke, 3 hatalmas 
kötet, vászonkötés, aranyozott cim- 

lappal 1860 oldalon . . . Lei 264 
Ugyanaz bőrkötésben.. „330 

Dickens: CooperfieldDávid, 3kö- 
tet, vászonkötés aranyozva , 198 
Ugyanaz bőrkötésben. . ,264 

Bumas: Grót Monte Cristo, 5 kö- 
tet. vászonkötés aranyozva „330 

Humas: Világ Ura, 3 kötet, vá- 
szonkötésben, aranyozva. „198 

Bumas: Holt kézi, 3 kötet, vá- 
szonkötés, aranyozva... ,198 

Tolsztoi: Kozákok, vászonkötés, 
aranyozva.. .,b3 

Tolsztoi: Kozákok, tüzve .7 
DÉLI NISLAP előfizetöinek a fenti könyveknél 

veteles engedményt adunk. 

CULTURA 
könyvkereskedésben 

Timisoara IV., Bulev. Carol 16. 
Telefon: 15-07 

t 
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Gyermek-, 

A legszebb 
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Társasutazás a garmisch- partenkircheni téli 
olimpiai versenyekre 

Részvételi dij 13.5835 lei 

A részvételi dijoan bentfoglaltatik: vasuti jegy oda-vissza 
gyorsvonat IH. osztályon és a teljes elátási költségek. 

Az utazáshoz saját egyéni utlevél 

Jelentkezési határidő 1936 január 28. 
lelemtkezni lehet a BEI HI HIRLAP kiad kiadohivatalában, ahol részleles es Bronram is l 

PHÖNIX 
letbiztositó Társaság m 

Központi igazgatóság: WIEN / niapittatott 1882. évben 
Teljesen befizetett alaptöke 4.000,000 osztrák schiliing 

Romániai igazgatóság: Bucuresti, Piata C. A. Rosetti 4 a 
Erdélyrészi igazsatóság: Clul, str. N. Jorga 16 E 

müködési területe: Ausztria, Belgium, Bulgária, 

asevállu Egyiptom, Franeiaország, Görögország, Hollandia, 
Jugoszlávia, Lengyelország, Magyarország, Németország, Olaszor- 

szág. Palesztina, Románia, Spanyolország, Tunisz, Törökország. 

járadék- és nyugdijbiztositás 

e
.
 

m
 

szükséges. 

ajándék a 
[ 
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Nyomtatott a „Temesvarer zetuns körforgógépen 

Butorozott szoba 

a Mária közvetlen közelében, fürdi 

használattal, különbejárattal, kiadó. 
kiadóban. 

ese 

Kombinéfüzők 
Princessfüzök 
Drvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

„Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Teleton 283-95 

Elveszett 
Komár Judit névre szóló 328.807 számu 

gyar utlevél. Becsületes megtaláló jut 

ellenében a Déli Hirlapnál adja le. (3 
E 

400.000 lei i 
privátkölcsönt keresek 5-szörös fedezet 

lett és teljes biztositekkal. Cim a kiadó 

Hölgyek figyelmébe! 
Harisnyaszem-felszedést pontosan és o 

vállalok. Cim a kiadóban. 

Különféle fehérnemüvarrást 
vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő. 
III., Str. Romuluzs 72. 

jó, szép és olase 

Allandó kiállitás 

irimisoara Piata 


